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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na zapytanie nr 2937 poseł Krystyny Sibińskiej z 28 listopada 2025 roku 
w sprawie kontynuacji prac remontowych zabytkowego kościoła w Radachowie, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Zgodnie z § 4 Wytycznych do oceny wniosków w ramach programu Ochrona Zabytków 
ogłoszonych przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego termin rozstrzygnięcia 
naboru do danego programu wynosi do 3 miesięcy od daty zamknięcia naboru (5 listopada 
2025 r.).

Na dzień dzisiejszy wniosek złożony do programu Ochrona Zabytków na rok 2026 przez 
Parafię Rzymskokatolicką pw. św. Jakuba Apostoła w Ośnie Lubuskim na prace przy kościele 
pw. Wniebowzięcia NMP w Radachowie został oceniony pod względem formalno-prawnym 
(jest poprawny formalnie) i został przekazany do dalszej oceny merytorycznej przez Zespół 
Sterujący.

Jednocześnie informuję, że nabór wniosków do programu Ochrona Zabytków na prace 
przewidziane w roku 2026 zakończył się. Drugi termin naboru wniosków, który będzie trwał 
od 1 do 31 marca 2026 r., dotyczy refundacji kosztów prac i robót przeprowadzonych przy 
zabytku w okresie trzech lat poprzedzających rok złożenia wniosku. Nabór wniosków na rok 
2027 na prace planowane ogłoszony zostanie w październiku bieżącego roku i będzie trwał 
przez 30 dni od daty ogłoszenia na stronie internetowej MKiDN.

Ponadto pozwalam sobie poinformować, że zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece 
nad zabytkami dotacja na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub 
robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków może być udzielona przez 
wojewódzkiego konserwatora zabytków ze środków finansowych z budżetu państwa w 
części, której dysponentem jest wojewoda, oraz przez organ stanowiący gminy, powiatu lub 
samorządu województwa na zasadach określonych w podjętej przez ten organ uchwale.
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